



Отчет о деятельности
АНО Центр информационного развития
«Генезис»
2020 год

В 2020 году деятельность АНО «Центр информационного развития «Генезис» осуществлялась по следующим направлениям.

1. Социальный проект **«Дорога Добра»**, посвященный гуманному отношению к животным. В ноябре 2017 проект получил грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества. В 2019 году проект был номинирован, а затем вошел в топ-«100 лучших реализованных проектов, реализованных в 2018 году с использованием гранта Президента РФ» и награжден Дипломом от Администрации Президента РФ.

Несмотря на сложную ситуацию, вызванную ситуацией с пандемией коронавирусной инфекции, в 2020 году проект реализовывался силами и средствами участников – в основном образовательных учреждений Самарской области – при поддержке Министерства образования и науки Самарской области.

Основная идея проекта: профилактика жестокого и безответственного обращения с животными достигается путем ширококомасштабной пропаганды этичного обращения с животными и просветительской работой в вопросах гуманного и ответственного отношения к животным. Наибольший эффект достигается при активном включении граждан, особенно подрастающего поколения, в мероприятия, направленные на гуманное отношение к животным и реальную помощь и поддержку животным, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию, в том числе из приютов.

Основными мероприятиями проекта в 2020 году стали: гуманитарная помощь приютам для животных, благотворительная акция «День Кота», конкурс видеороликов «Мы в ответе за тех, кого приручили».

Подробнее о результатах проекта можно узнать на сайте организации: http://genesis-samara.ru/the_road_is_kind.php и в группе проекта: https://vk.com/proekt_dorogadobra

2. Образовательный проект **«Школа компьютерного творчества»**. Был представлен на конкурс Фонда Президента РФ и выиграл грант в мае 2019 года.

Проект «Школа компьютерного творчества» является авторской разработкой Е. А. Быковой и объединяет в себе опыт обучения младших школьников в рамках проекта «Школа 12 фей» и диссертационные исследования автора по теме «Формирование творческого мышления учащихся с использованием информационно-коммуникационных технологий».

Цель проекта: Формирование у младших школьников базовых навыков работы с востребованными компьютерными программами и развитие их креативности посредством включения во внеурочную деятельность образовательных учреждений Самарской области курса «Школа компьютерного творчества». Основная идея проекта: освоение информационных технологий детьми 8-10 лет осуществляется значительно успешнее, когда изучаемые компьютерные программы выступают как средство достижения их творческих целей.

Проект продолжается в 2020 году. Информация о проекте размещена на сайте организации: http://genesis-samara.ru/methodical_development.php и в группе проекта: <https://vk.com/school12fairies>

3. Образовательный проект **«Школа экопрофилактики»**. Был представлен на конкурс Фонда Президента РФ и выиграл грант в июне 2020 года.

Проект рассчитан на 2020/2021 учебный год проект и реализуется в 45 образовательных организациях Самарской области с использованием гранта Президента РФ при содействии Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности и официальной поддержке министерства образования и науки Самарской области.

«Школа экопрофилактики» – инновационный проект, объединяющий знания и опыт специалистов в области образования, экологии и медицины. Основная идея проекта: улучшить

состояние здоровья детей и юношества можно путем внедрения в образовательные организации специальной программы «Школа экопрофилактики», направленной на формирование у них нового экологического мышления и ответственности за свое здоровье. Это будет способствовать повышению качества их жизни в настоящем и увеличению продолжительности здоровой и дееспособной жизни в будущем. Проект базируется на научно-практической концепции «Экопрофилактика», разработанной самарским профессором Д. В. Воробьевым.

Обучение основам экопрофилактики в рамках проекта проходят порядка 3000 школьников и студентов из общеобразовательных учреждений, специальных образовательных организации для детей с ОВЗ и учреждений среднего профессионального образования. Из 45 образовательных учреждений, участвовавших в проекте, 33 – представители г.о. Самара. Опорной площадкой проекта стало ГБПОУ «Поволжский государственный колледж» г. о. Самара. Кроме того, в проекте принимают участие 3 образовательные организации из Саратовской области.

Для ознакомления обучающихся с научно-практической концепцией «Экопрофилактика», мотивации их к освоению практик здорового образа жизни и повышению экологической культуры создан фильм «Мы за экопрофилактику!», в котором снялись студенты ГБПОУ «Самарское областное училище культуры и искусств», режиссер – М. В. Маланичева, преподаватель СОУКИ. Фильм был продемонстрирован на всех пилотных площадках проекта.

Программа дополнительного образования детей «Школа экопрофилактики» рассчитана на обучающихся 14-16 лет и включает в себя три темы: «Принципы сохранения здоровья в неблагоприятных экологических условиях»; «Особенности правильного питания с позиции экопрофилактики»; «Стресс, как неблагоприятный экологический фактор». Каждая тема подразумевает теоретические аспекты экопрофилактики, конкретные практики, самостоятельную творческую работу обучающихся. В соответствии с программой занятия предусматривают индивидуальный подход к каждому обучающемуся. Это выражается в регулярной самодиагностике и самотестировании, ведению индивидуального дневника ЗОЖ, в котором прописываются личные цели и задачи, отмечается их достижения.

Обучение продолжалось и в период карантина. Дистанционному обучению способствовали разработанные авторами программы методические материалы: подробное поурочное планирование для педагогов, богатый демонстрационный материал, индивидуальные дневники ЗОЖ для обучающихся.

Кроме того для обучающихся Самарской области был проведен областной конкурс рисунков «Экопрофилактика глазами детей». На конкурс представлено 93 работы из 25 образовательных учреждений г. о. Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, Чапаевск, Жигулевск.

Информация о проекте размещена на сайте организации: <http://www.genesis-samara.ru/ecoprevention.php> и в группе проекта: https://vk.com/school_ecopropylaxiz.

Познакомиться подробнее с деятельностью АНО «Центр информационного развития «Генезис» можно на сайте: www.genesis-samara.ru